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Subsidiedossiers gerelateerd aan de coronamaatregelen  -  Terugvorderingen

Als antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 100 van 15 december 2022 liet de minister 
het volgende weten: “In het kader van de coronamaatregelen werden drie ad hoc 
subsidielijnen uitgerold, namelijk de Cultuurcoronapremie, de Culturele 
Activiteitenpremie en het Innovatiemechanisme. Deze subsidielijnen werden 
instrumenteel uitgevoerd en post factum aan de hand van stavingsstukken 
gecontroleerd. Gezien de vrij brede focus van deze ondersteuning en het volatiele 
karakter leidde dat wel tot een aanzienlijk aantal terugvorderingen. De 
terugvorderingsprocedures van de subsidiestromen lopen nog. Tot op heden werd er nog 
geen vervolging voor fraude ingesteld.” 

Het zal de minister wellicht niet verwonderen dat dit behoorlijk vage antwoord mij noopt 
tot het stellen van enkele  opvolgingsvragen.

1. Wat moet men precies onder het ‘volatiele’ karakter van deze ondersteuning 
verstaan? En mag men daaruit afleiden dat er voorafgaand aan de beslissing tot 
subsidiëring geen maatregelen werden genomen om precies dit ‘volatiele’ aspect te 
vermijden? 

2. In hoeveel dossiers werd inmiddels overgegaan tot terugvordering en tot welke 
subsidielijn behoorden ze? 

3. Op basis van welke gronden en voor welke bedragen werd of wordt er ingevorderd?

4. Kan de minister laten weten in hoeveel dossiers er intussen al een schikking is 
gebeurd of dat er werd terugbetaald en welk bedrag er al is gerecupereerd?

5. Werd er bij de invorderingen een beroep gedaan op externe juristen of 
deurwaarders? Zo ja, welke kosten waren daarmee verbonden? 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 150 van 1 februari 2023
van FILIP BRUSSELMANS

1. Bij de uitwerking van de ondersteuningsmaatregelen kon men niet inschatten dat deze 
epidemie zo lang uitwerking zou hebben op onze samenleving. Vanwege de 
opeenvolgende coronagolven en lockdowns werd de termijn om de subsidie aan te 
wenden, verlengd van 31/05/2021 tot en met 31/08/2021.

2. Er is nooit een onderscheid gemaakt tussen de cultuur coronapremie en de culturele 
activiteitenpremie. Die opsplitsing kan dus niet worden gegeven. Er werden in totaal 
885 terugvorderingen opgestart. Dit kan een gedeeltelijke of een volledige 
terugvordering zijn. Voor het innovatiemechanisme gaat het om 48 opgestarte 
terugvorderingen.

3. De verantwoordingsstukken van de culturele activiteitenpremie werden in alle dossiers 
gecontroleerd. Bij een 10-tal dossiers is er momenteel nog communicatie lopende 
tussen de aanvrager en het Departement CJM.

Er werd nagegaan of de activiteit voldeed aan de voorwaarden zoals geformuleerd en 
of die activiteit effectief is doorgegaan op de plaats en datum van de beschreven in de 
subsidieaanvraag. Het ingediende bewijsmateriaal voor het plaatsvinden van de 
activiteit werd gecontroleerd. 

Aangezien de culturele activiteitenpremie werd toegekend aan het KBO-nummer met 
een maximumpremie van 20.000 euro per KBO-nummer, werden de facturen 
gecontroleerd of ze wel degelijk op het gesubsidieerde KBO-nummer werden 
opgemaakt, en of de gefactureerde prestaties betrekking hadden op de gesubsidieerde 
activiteit.

Bij annulering van de activiteit werd nagegaan of de annulering wel degelijk het 
gevolg was van de opgelegde coronamaatregelen op het moment van de 
geprogrammeerde activiteit.

Met betrekking tot het innovatiemechanisme wordt teruggevorderd als de aanvrager 
de verantwoording niet op tijd heeft ingediend, niet-redelijk heeft ingediend of de 
subsidie werd aangewend voor acties die in strijd zijn met het reglement. 

Het totaal terug te vorderen bedrag beloopt voor de culturele activiteitenpremie 
momenteel 1.947.611,85 euro. Voor het innovatiemechanisme is dit 203.250 euro.

4. Voor de culturele activiteitenpremie werd er reeds 1.328.096,88 euro terugbetaald, 
voor het innovatiemechanisme is dit 202.027,68 euro. Voor een aantal dossiers 
gebeurt de terugbetaling in schijven, op basis van een afbetalingsplan. 

5. Voor de terugvorderingen wordt geen beroep gedaan op externe juristen, maar 
worden de dossiers intern afgehandeld binnen het Departement CJM. Momenteel 
worden de laatste dossiers gecontroleerd. 



Wanneer dit gebeurd is, worden  alle dossiers zonder gevolg aan de vraag tot 
terugbetaling, overgemaakt aan de Centrale Invorderingscel (CIC) van het Agentschap 
Vlaamse Belastingsdienst die eventueel wel deurwaarders kan inzetten voor het 
invorderen van de verschuldigde bedragen.

Voor 54 dossiers is er tot nu nog geen enkele terugbetaling gebeurd, voor een totaal 
bedrag van 495.530,34 euro.


